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+ ENUNCIADO=+

Se dispone, en las inmendiaciones de un establecimiento
minero, de energia electrica bajo la forma de corriente trifa-
sica, en proporcién suficiente, y se trata de aplicar aquella
para efectuar todos los servicios,

Llega la corriente 4 la mina A, de galena argentifera
4 10.000 voltios y con una frecuencia de 42 periodos por segun-—
do.

La extraccibédn de minerales representa 500 toneladas
diarias repartidas en cuatro niveles, &4 los 300 - 330 - 360 y
400 metros de profundidad en el pozo B.

msd

La ventilacidn debe ser de 10 por 1" y 10 c¢/m de
agua, de depresibén y puede establecerse la salida del aire por
los pozos C y D situados 4 100 y 130 m. respectivamente, 4 uno
y otro lado del B, en la direccidén de los filones,

Il desaglle 1lega 4 2.500 m3 en 24 horas, de la pro-
fundidad mAxima,.

El criadero, que puede figurarse & voluntad como los

deméds datos necesarios no consignados, arma en las areniscas



metamorfizadas del siluriano, que se prestan & la perforacidn
mecéanica,
Suponiendo que el kilowatio~hora cuesta 0,08 pesetas

se deducird el precio especifico del coste de los servicios in-

dicados.



+ E L CRIADERO®¢
El criadero de galena argentifera 4 que ha de aplicar-
se este proyecto lo suponemos emplazado en una alta meseta como
la que ocupa la zona minera de Azuaga y Mestanza en la provincia
de BadaJjoz.
El yacimiento presenta sus afloramientos al costado
S. de una serie de pequenios ferretes en cuyos estrétos abundan

7o

los trilobites silurianos, Calimenes, Dalmanites, y Arapluls,
-

Se disgtingue aquel por un creston de aspecto cuarzoso manchado

de hierro con pintas de cobre y blenda en el exterior y peque-

Nas cristalizaciones de galena en el fondo de las calicabas que

preliminarmente se han abierto para registrar su corrida.

El rumbo de dicho criadero es proximamente de E. & O,
con su buzamiento de 809 al N. En cambio los estratos del te-
rreno presentan una direccién casi normal de N, & S, con bu~
zamiento de unos 15° al O,

El1 corte geolégioo de la regibn que nos ocupa acusa
en la base una sucesiédn de esquéétos y gratlwacasg azéioas, sobre

éstas se estratifican las pizarras 6 filadios con fauna primor-

dial y areniscas y esquistos de la fauna segunda cuyas faunas A



se presentan algo metamorfizadas siendo precisamente en este l-
timo horizonte geolégico de areniscas donde mas claramente se
destaca la grieta filoniana que rellena posteriormente con 1os
sedimentos de la irrupcién plomifera antigua que ha enriquecldo
la, zona central del mediodia de Espafia dando lugar al criadero
gque nos ocupa.

La caja del mismo con un ancho total de 1,20 m. tiene
una corrida visible de proximamente 1 Xm, ¥y reconocido previamen
te por una serie de calicatas escalonadas & todo lo largo del
mismo de 100 en 100 metros, ha sido atacado por €l pozo maesnro

B,ng 1 el cual auxiliado por los de ventilacién C, n? 2 y L,no3

situados 4 130 m. y 100 m. respectivamente al O, y E. del prime
ro han permitido esplotar un macizo de 270m. de altura,.
Dicha caja estd rellena por un descompuesto de cuarzo,

sulfabo de barita, trozos sueltos de areniscas metambébrficas ta-

o
“t

mizados con cristalizaciones de galena argentifera siendo por
tanto la presentacidn de esta substancia rica, de depositaciédn
muy irregular y con cierta tendencia nodular dentro del relleno
de la ganga, 10 que exige una mayor extraccidn de substancia es
teril por la dificultad de su estrio interior.

Los hastiales del criadero son fuertes y resistentes ne

cesiténdose relativamente poco relleno sin que haya necesidad



de agotarlo del exterior pues las labores de gulas y realces ap-—
aparte del que proporcionen los mismos tajos han de dar el sufi
ciente.

En el momento actual el pozo maestro n? 1 ha alcanzado
una profundidad de 410 m, de los cuales son 10 m, de caldera y
a los 200 m, ha cortado al fildn pasandose & vacente, Los
nlmeros 2 y5% han alcanzado respectivamente la profundidad de
270 m, cortando el yacimiento proximamente también en la planta
de los 200 m. y esthn en relacidén con el n? 1 por una serie de
galerias y chimeneas que llevan la corriente de ventilacidbn A

todos los tajos.
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PL AN L E LABOREO =

Los dos pozos auxiliares y el maestro han atacado al Ti-
16n por una transversal dada respectivamente desde cada uno en
direccidén 8., y estédn enlazados, ya dentro del criadero, por la
guia general, planta de 270 m., que corriendo & lo largo del fi=
16n en 250 m.,, los intercomunica.

30 mts. més bajo que esta hiay la guia general de la plan
ta 300 m. que uniendo & la primera cada 30 m. por una serie de
chimeneas, verdaderas labores de Vent;lacién y servicio en el
sentido de la maxima pendiente del criadero dejan aislados y
preparados en €l momento actual siete macizos,

Respectivamente 30 m. mas bajo la guia general de la
planta 330 m. con chimeneas similares deja aislados entre este
piso y el superior seis macizos,

A su vez 1la planra 360 m. con sus cinco chimeneas y su
guia general deja aislados cuatro macizos igualmente de 30 m,
por 30 m,

Por Ultimo y forzando algo la altura de los pisos en la

Gltima planta de 400 m. cuya guia general solo tiene un desarro



llo de 80 m. tres cliimeneas aislan dos macizos estando €en prepa
racibén los restantes.

Resumiendo: en la planta 300 hay 7 macizos de 30 m., por
‘50 m. explotidndose actualmente solo seis; en la 330 seis maci-
zos explotédndose actualmente cuatro; eﬁ la, 360 cuatro macizos ex
plétandose dos y el 400‘dos macizos virgenes aun de explotacidbn.

Como é toda’explotacién subterranea debe preceder una pre
paracién intensa y como entendemos gue lo que mas cuesta avan -
zar son las guias generales de las distintas plantas, propone-
mos sebperforen con. procedimientos meoénicos:

las 2 gulias de la planta 270

las 2 guias de la planta 300

&3]
R
O

las 2 'guias de la planta

[}
)]
O

las 2 guias de la planta
v las 2 guias de la planta 400
6 sea un total de 10 guias enﬁavance que con una pareja de per-
foradoras de percusidén y aire comprimido, que son como mas prac-—
ticas las que adoptaremos, exigiran 20 perforadoras con un con-
sumo individual de fuerza‘de 8 HP, por perforadora,
Tras de estas gulas vendran las intercomunicaciones de

chimeneas cada 30 m, hechas ya, con perforacién & mano, pues da

do el caracter mas estrecho de estaslabores y la posibilidad de



contra-atacar los realces con labores simultdneas de calderi -
llas podréd obtenerse un avance suficientemente rdpido para si-
multanearse con el avance diario de las guias.

Aiglados asi los distintos macizos necesarios 4 la in -
tensa explotacibn que supone la extraccidn de 500 toneladas de
producto bruto, simples tajos rectos descendentes y con(§~eeﬁ)r§
lleno, para el mejor aprovechamiento de la substancia y la ma-—

yor seguridad de la labor completardn el plan de trabajos que

proyectamos,
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+ PUERZA NECESARTA A L OS

DISTINTOS SERVICIOS =+

EXTRACCTION .= El avance de las veinte galerias
gue suponiendolas de 2’50 m, por 2 m, daran en cifras redondas
150 toneladas diarias de movimiento de escqmbros v el‘arranque
de los doce macizos que con diez tajos cada uno suman 120 tajos
descendentes que con un arranque medio de 5 toneladas por tajo
componen una extraccidbdn bruta de 600 toneladas, sumarian esta
con lasg 150 de lag guias 750 toneladas ¥ aprovechando €l esteril
.que resultard y calculando este en proximamente él 30 % del pro
ducto bruto compondria un arranque bruto de 750 toneladas dia-
rias; un relleno en mina de 250 toneladas y una extraccién bru
ta de 500 toneladas.

Como las labores de las gue se aprovecharia mads relleno
serian precisamente las labores mas altas, puesto que este se
le haria descender para cubrir los huecos de las labores mas ba
jas, pero como por orden natural la explotacibn mads intensa ha

de ser la de los pisos mas altos , podremos graduar que se ex-.

traerian:



150 toneladas en 24 horas de la planta SO0

150 - id. id. id. 330

100 id. id. ia. 360

100 id. id. ia. 400
Total.voevseee....500 toneladas de todas las plantas,.

La méquina de extraccién debe ser calculada con suficiente fuer
za, para que suba la jaula con las necesarias vagonetas desde la
Ultima planta y como el proyecto se limita al costo de los dis-
tintos servicios, haremos un réapido calculo de la fuerza total
necesaria para luego deducir el de la fraccidbén de esta que debe
mos consumir,

La Jornada de extracoién se dividird en dos de ocho howzs
cada una quedando otrs ocho horas para entrada del personal, de
maderasetc, etc,

Siendo la cantidad &4 extraer de 500 toneladas, y supo-
niendo las vagonelas de media tonelada, tendremos:

imero de viages para la extraccidn ..........500
Id. de vagonetas entradaé en cada tiro .....2
Tiempo empleado én.la maniobra..icieeeeeen.. 20"

-

Tiempo empleado en cada viage. Seréd(x+ 20'")500 =

h
16‘60'60 > o'-booo--aooo.oa-oooo~.o.a-o-X= 96”

Y

de donde se deduce la velocidad lineal de la



Jjaula v=4'2 m. por segundo

Profundidad maAxima del POZO0..eeeeeeessseaesss 400 m,
Pasemos ahora A4 calcular el cable, las bobinas y el mo-

tor necesarios para la extraccibdn cuyas condiciones acabamos de

enunmerar,
[»]

Un cable de acero que tenga 80'15 mmp de seccibn, se
rompe para una carga de 58.000 Kg. dédndole un coeficiente de se-
guridad algo mayor de 10, nos resultard suficienta para resis-
tir log 49,000 Xg, de oarga que suman las siguientes cantidades:

P (peso util)............ 1.000 Kg

D ( peso muerto ) ........1.500 Kg.

p’l(peso del cable).... 400420 Kg.
puesto qué un cable de las dimensiones dichas pesa 4720 Kg. por
métro lineal.

Vamos & calcular el radio de arrollamiento medio en las
bobinas con la condicién de que el cable no se fatigue por fun-
cionar en malas condiciones para sus hilos componentes. y ademas
que la diferencia entre los momentos extremos sea la menor posi-
ble,

Il minimo radio de arrollamiento de este cable viene da

do por la férmula



siendo E el coeficiente de elastic&dad que para el acero es de
2.740.000 Kg. por cembimetro cuadrado, t la tensién admitidda de
1.500 Kg. por centimetro cuadrado, /A el diametro del hilo ele-

mental de acero, en nuestro caso 1°50 mm. luego

_ 2740000 0’15 _ 7~
= 5 TECo 1°37 m.

La otra condiciébn viene dada por la Térmula

_ _(P+2p+p’l)e
= o’

en donde e es el espesor del cable; tendremos sustituyendo va-

lores:

\/_(1000+1500+400-4"20)0°015  _
f’“\/ B 144780 == & m.

Vemos que dando un radio de arrollamiento de dos métros
las dos condiciones son compatibles.,
E1l nimero de métrosg necesario para el completo arrolla-

mientoc del cable es:

1 400  _ 400 _x+-
n = = = =314
omp 6°28-2  12°56°
Podremos determinar ya los radics médximo y minimo de
arrollamiento, que serdn:
R = P+ %e,, r= F - %e
6 sean:

R=27235 m, r=1758 m.

MOMENTOS PRINCIPALES . El momento




en el arranque serd; teniendo en cuenta gque entonces se halla
todo el cable pendiente en el pozo en una de sus ramas y comple
tamente arrollado en la otra

(P+p+p’1)r-pR = 7373 - 3353 = 4025 Xgmbis,

Supongamos ahora el momento més desfavorable 6 sea aguel
en que una de las jaulas, se encuentra en el fondo, cargada y la
otra en la superficie sobre taquetes; es decir que vamos & ha-
cer el biro de una jaula, sin el contrapeso de la otra. Dicho
momentbo sera:

(P+p+p’l ) r = 7378 Kgmls,
La fuerza del mobor vendrd dada en este caso mas desfa-

vorable por la férmula:

BV up

I
73

"

( ’- K ’
(Prp+p’l ) v_ 41807 4 2u_on, -
75 = 7E =284 HIP

Suponiendo al motor un rendimiento de 85 % serdn 275 HPy
nosotros pondremos 300 para mayor seguridad.
La wvelocidad de las bobinas, se puede deduclir de una

sencilla proporciébn, teniendo en cuenta el radioc medio:

2m P _400™ ,, e _A2756:96 _
%" T oag" = 200 = |

este es el tiempo necesario para que la bobina de una vuelta;

el nimero de vueltas por minuto de la bobina es pues 20,



Emplearemos para la extraccidén el método Ilgner por
reunir las ventajas de hacer posible el empleo de un motor de
corriente continua que siempre es susceptible de regulacibn en
la velocidad y ademds el empleo de la corriente trifédsica que
suponemos es la que tiene en todos los demés servicios de la
mina. Serdn por consiguiente necesarios para la instalacién
de dicho méﬁodo los Siguientes aparabtos:

PRIMIERO: Un motor de corriente continua.

SEGUNDO: Una dinamo acoplada & un motor asincronico
trifésico.

TERCERO: Un volante de grén tamafio en el eje de
unidén de ambos aparatos y que ha de servir de regulador y re-
cuperador de energla,

CUARTO: El motor asincronico btrifasico gue ha de re-
cibir la corriente,

QUINTO: Un transformador que rebaje la corriente
de 10,000 woltios & EOO que ha de ser el voltage con que ha
de funcionar el motor antes citado,

Vamos & calcular ahora la fuerza que ha de recibir
cada uno de estos aparatos.

Ya hemos visto que necesitabamos 300 HP para la ex-~
traccién de una tonelada de carbdén & 4,20 metros por segundo

habiendo tenido ya en cuenta con exceso en este cdlculo el ren-



dimiento del motor méds un margen para las resistencias pasivas
E1l motor continuo de S00 HP funcionard 4 500 volbios que sera
como es consiguiente el volitage de la generatriz, Este volta
ge es tambien el quehemos adoptado para el motor trifisico y 1o
hemos adoptado por condiciones de seguridad.

La dinamo estard funcionando en vacio mientras que no
marchen las Jjaulas, por lo tanto no se trasmitiré corriente en
este tiempo por la linea que une la dinamo al motor. Pero en el
momento en que sea preciso hacer funcionar este se encebard la
dinamo valiendonos para ello del controler que va en la plat@£/J
forma de maniobra.

El par del motor de corriente continua, se puede aumen-—
tar haciendo crecer el flujo, por medio del regulador del campo
magnético,

Para vencer los pares resistentes en el arranque y man-
tener algun tiempo la fuerza sin que impida la repentina parada
de las jaulas en caso de averia del motor trifdsico 6 en la 1li-
nea general, se hard uso de un gran volante gque ird en el eje co
mun al motor trifasico y &4 la dinamo.

El nimero de caballos necesarios serén:

Para el motor continuo ya hemos visto que son 500 HPj

suponiendo un rendimiento de 90 % para la dinamo el nlmero de



caballos necesarios para esba son:
300 + 30 = 330 HP

Siendo tembien de 90 % el rendimiento del motor trifd-
sico necesitard:

330 + 33 = 363 HP
4 sea calculando por exceso 270 Kw.

Otra de las condicliones que eé hecesario tener en cuen-
ta en el empleo del sistema Ilgner, es la masa que debe tener el
volante empleado. Para Hacer el cdlcule de dicha masa‘nos se-
rian necesarios mas datos de los que actualmente disponemos, por
esta causa nos limitamos & indicar la marcha gue habiamos de sg
gulir para ello,

Te la férmula

Lo Pe= F R P=-R
T =S A 1f £ e N P

debiamos deducir ei momentq de inereia I, siendo las demas can—
tidadequue en ella se hallan:

T Quracién del viage ds una Jjaula, en segundos
la potencia final del motor
P la poﬁenoia normal del mismo
P, 1a potencia al principio del viage
w, la velocidad del motor girando en vacio

R la potencia resistente en al bobina.

Ce estas cantadades conocemos, 1la potencia resistente de



la, bobina, la potencia normal del motor, la duracidn del viage
de la jaula y tambien 8 6 sea ed deslizamiento normal del motor

que viene dado por la férmula

que nos d& este valor del modo siguiente que solo estimamos co-
mo aproximado. Suponiendo al motor un rendimiento de 90 % en
ia plena marcha y supbniendo tambien gue cuando gira en vacio —
se compensasen las mayores pérdidas, mecanicas debidas & su ex-—
cesiva velocidad. con las menores pérdidas eléctricas se puede
hacer tambien que en este caso el rendimiento sea dgl 90 %
ahora bien en el motor en serie empleado, se puede asimilar la
curva de las potencias del motor en funcidbdn de las velocidades
é‘una recta, cuyas ordenadas son las polencias y las abcisas
las velocidades, conocemos, estLa recta, una abcisa w, ¥y dos or-
denadas P, y P,= 10 % F, luego podriamos deducir co,y de aqui de
ducir S.

En cuanto & P y B las podriamos deducir por la observa
cién de las curvas oaraoteristicas del motor elegido si bien pa
ra determinar convenientemente F; nos seria preciso, hacer el
estudio prévio del reostato de arrangue que habiamos de emplear,

Por lo que se refiere al consumo de energia necesario,

lo podemos calcular partiendo del nlmero de Kilowatios que hemos

visto consume el motor trifédsico que recibe la corriente de 1la



linea, multiplicandolo luego por el nlmero de segundos emplea-—
dos en la totalidad de los viages y reduciendo el resultado &
Kilowatios-horas; pero nos atendremos al calculo méas detallado
del gasto que hacemos més adelante en el presupuesto, veniendo
enqouenta que todos’los viages no proceden del Gltimo piso, si-
no gque se reparten entre los varios existentes.

DESAGCTUE. La cantidad de agua que hay que extraer

diariamente es de 2.500 m:5 suponiendo la marcha continua son
2,500,000 1 : 86,900 s = 28 lgs por s.

los cuales elevados & 410 m, de altura equivaldrian 4 11,500
Kilogrémetros 6 sean 160 HP calculados por exceso,

Podemos emplear una bomba centrifuga sistema Weise et
Monski accionada‘por un motor trifdsico de 170 caballos de po-
tencia y que funcionarad & 500 voltios siendo su rendimiento de
90 %. La bomba debe colocarse & 4 6 6 métros de altura sobre |

el nivel de las aguas.

VENTILACGCTION. Como la cantidad de aire inyecta-

da ha de ser de 10 méapor segundo y 10 m/m de agua de presidbn
equivale esto 4 un cilindro de 1’54 de didmétro & sea 14,000 cm®
de superficie 6 un vacio de 7’14 m. lineales de desarrollo lon-
gitudinal por s y como la presidén de agua es de 10 m/m, el es -

fuerzo superficial sera:



14,000 emf « 0701 Kg. = 140 Kg.
v el esfuerzo mecdnico:
140 kg.e 714 = 99978 Kgmus.
4 sea en caballos de vapor

999'6 _ 1
s 1O

v como el rendimiento puede ser de un 70 % seran 22 HP y en Ki~-
lowatios seréd
22 : 136 = 18’2 Kw.

PERTORACGCIOI ., Cada perforadora de compresibn

consume 8 HP las 20 proyectadas consumirdn 180 HP bien entendido
‘o, - )

gue estos 8 HP son teoricos en el arbol moLor compresor y como

z

4 esta uniriamos una dinamo calculamos solo la pérdida en un 20 %

siendo entonces 192 HP 6 sea en Kilowatios 140.
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+ PRECIO DE L COSTO DE PUERGZA DE
L OS
+ SERVICIOS =+ ’
EXTRAGCGCION., Teoricamente:

150

profundidad

150,000 Kg.- 300 m, = 4.500,000 Kgm

toneladas en 24 horas extraidas de 500 métros de

exigen un consumo por segundo de:

= 5’65 KW DOL S. eoeseesb 10XW

86.400- 75- 1738

150 toneladas extraidas de

150,000Kg ., 330 m,

530 métros:

= 5’65 KW POX S. ve.....0 65Kw

49,500,000 Kgm
36 B

86,400~ 75« 1°

100 toneladas extraidas de

100,000Kg,*> 360 m.,

380 métros:

e & o o & 0 .4I4OI§W

36,000,000 Kgm
56

173

86,400« 75

100 toneladas extraidas de

100,000 Kg,» 400 m, = 40,000,000,

Kem,

= 4740 Kw por s.

400 métros:

86.400+ 75 17386

= 4747 KW POT S. v.e..d 478w

197 62Kw

son pues 19762 Kilowatios por segundo teoricos, y con un rendi-

miento de un 70 % dan un consumo de 28 Xw,

DESAGUE .

na que trabajando

segundo.,

constantemente consumiera 130

©'Como digimos necesitariamos una magqui-

Kilowatios por



VENTILACION, Igualmente hemos dicho gue ne-

cesitamos para esta ventilacidn una méiguina que trabaje constan-—
temente con un consumo de 16720 Kilowatios por segundo.

PERFORACION., £l compresor gue consumia co-

mo hemos expresado 140 Kw, no podria estar trabajando consgtante-
mente por el indispensable Tiempo necesario para pega de barre-

nog y extraccidén de escombros,

-7,

graduandollolque es dgto préctico prudencial/que log 140 HKw, tra

2

bajaban constantemente 10 horas, equivaldria esto &4 una maquina
de

140 Kw,» 10 _ 1,400  ERfee T
54 = o7 = 58’33 Kw.

que trabajara las 24 horas.

Resumiendo tendriamos para el cdlculo de consumo de Tuer

za el siguiente cuadro:

X Ur8CCiON e st et e nneenneee 28 KW, «a 249 0708 = 576 pus.

Ventilacidn euevevee.oe.. 1820« 24¢0°08 = 51710 ,,

Tesaglle viivireinenennese 3000« 2470708 250’00 ,,

Perforacidn .......c.... 5333 ¢ 244«0°08 = 112’78 ,,



+ COCB8TO GENERAL T E L OS MISMOS =+

Ahorsa bien suponiendo que el capital de instalacibn se
cargue como tal con una cifra de amortizacidbn general nos limi-
beremos & deduciv el précio especifico de cada uno de estos ser
vicios amortizacidn exclusa.

EXTRACCTITODN, La extraccibn necesita:

2 maquinistas por jornada de 24 horas & 5°00 pesetas
2 ayudantes engrasadores .....eeeeees. & 2700 s
20 ( 4 manobristas en la entrada del pozo y 2 en cada piso pa-
ra 108 enganchlesS) c..ceeeeeeeeseasesas & 250 s

El consumo de grasas de maquinaria y cable puede graduar
se en 10 pesetas por jornada de 24 horas y las reparaciones ge
talleres y demés en otras 10 pesetas.

Total en la extraccidn de las 500 toneladas diarias:
Mano de obra ¥ 1alleres wuiweveereeeessesnnseeeees?d DUS.
Consumod.

de fuerza ......55°76 pus.

BrasaS..s.ee.sssl0’00 ,,

63776 pls.

Imprevistos 80 % ProxXimemente .....eveoeeeee....12°24

——

A2

15000 pts.



5 sean O'30 pesetas por tonelada extraida.

VENTILACION.,

4 engrasadores maquinistag 4 3700 pesetasS...esesess...12700 pls,
4 al cuidado de las puertas de distribucidbn subte-
PLENEAS e e veeneeed 2750 DPESELASE v eeeeioesoseaeeeessalO’00 pLs.
El consumo de grasas podemes calcularlo en 5°C0 pesetas
diarias y las reparaciones en otras 5°0C0 pts.
Total para ventilacidn:
Mano de obra ¥y L811lereS.eeeesecersssccssssseccaccnns 27'00 peséﬁas
Consumos
de TUBLZA +eeeess...51710 pLs.

grasas L R R ) SlOO 2.2

36710 ),

Imprevistos 10 % proxXimamente......csvesoseesseesss 6790 4,

70700 pesetas
Cuyo gasto diario recergaria por este consepto el precio de 1la
tonelada en O’14 pesetas.

DESACGUE. Este necesitarias

2 maquinistas 4 500 PESELAS vetteereseesansessassl0’00 pesetas

2 ayudantes 4 3700 PESEUAS wereeeeceesacsennananas 8700 s

2 reparadores de bombas 4 3°CO pesetas voveeess.. 6°00 .,

Total dialio vu.eeeeseeeesssa22 CO pesetas,

K1l consumo de grasas, eSﬁopas v demas creemos no seria



menor de 15700 pesetas diaria y las reparaciones de ltaller no
bajarian por lo delicado de los trabajos de otras 15700 pesetas.
teniendo pues en resumen:
Mano de obra ¥ 181lereS.ee.s e eeseescneeenneseas B7°00 pesetas
Consumos

de TUerza ............511°04 pus.

grasas etC. J..eev.... 15700 ,,

326°04 ,,

Imprevistos proximamente €l 10 % viviveenonnonnsn 36796 .y
400700 pesetvas
que recargarian la tonalada extraida en 0’80 pesetas.

PERFORACTOII ., Bl consumo de personal de las

perforadoras seria el siguiente; en el cual prescindimos natural

mente de el gasto de personal y consumos de la perforacidn propic

mente dicha es decir del de barreneros, escombreros y axplosivos

que afectaria al sevicio de arranque y 1no al suministro de fuer-

N
£

4

2 maquinistas en el compresor & 300 POSELAS.eeseesae..8 00 pPUS,

Crasas para €1 MisSmMO .u.e. it s eeeneeeesaseaseeneneeaaasB’C0 ,,

Reparaciones de taller, del compresor y tubos de aire

NOo de 1288 Perfora0OraS..ee e eeerenensanaseaceseeesanes 500 ,,

Tendrizmos:

Mano de obra ¥ Lalleres ... ee.eessssseeeensenes 11700 pesetas

Suma y sigue....... 11700 pesetvas



Suma. anterioE ...vveeeve.... L1700 pesetas

Consumos

TUerza...vvesee.. L1279 pis,

ELaSAS eeeseeeos 600 ,,

118’79

Imprevistos 8 % pProxXimamente..ceesssssssssseesss 10721

A2

140700 pus.

lo que recargaria por este concepto & la tonelada extraida en

0’28 pesetas.



VI

+ CONCLUSION =+

Resumiendo cuaﬁto llevamos dicho, vemos gue con la pre-
misa de un precio de 0’08 pesetas por Kilowatio-hora, de una ex
tracciédn de 500 Toneladas diarias & cuatro niveles de 300, 330,
360 y 400 métrés respectivamente; una ventilacidén de 10 m por
segundo con depresidbdn de 10 c¢/m de agua; un desaglle de 2.500 m
en 24 horas y una perforacibn mecanica de 20 perforadoras de ai

re comprimido; el precio de coslbo de estos servicios seria:

Conceptos. Gasto diario, Gasto por T, extraida.
Ixtraccidn....... e 150700 pts. s..vvve... 0730 pts.
Ventila.oiél’l.....,..‘.. .7OIOO » > ® 0 00 0 0 0 0 0 OI:L4-‘ )

Desagﬁe.-.....-.‘.... 400’00 EN) ® e s 00 00 080 OIBO s

Perforacidn.......... 14000  ,,  weveveen..__0O'E8 2

SUMa v evusae 760700 PLS. veevsesses 1785 pts,

Para llevar & cabo todos estos trabajos es necesario que

se disponga de las méquinas siguientes :

para la extracciébdn una maquina de 250 Kw.

id, id.ventilacidbn id. ida. ia., 16 Xw & 17 Xw.



para el desaglle una madquina de 162 Kw,

id, id.perforacibn una de 140 Kw.

GRANADA

13 Noviembre de 1,909,
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